

# 辦回鄉證3月中起全面網上預約

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：香港中國旅行社（港中旅）昨日宣布，為提高辦證服務效率，港中旅將於3月15日正式啓用新預約系統，對「港澳居民來往內地通行證」（俗稱「回鄉證」）相關業務等辦證服務全面實行網上預約。

港中旅介紹，新預約系統涵蓋首次申請、遺失補辦或到期、毀損、持證人資料更改需換發「港澳居民來往內地通行證」等相關業務，以及以逗留簽注在港的內地居民辦理「往來港澳通行證」換發和逗留簽注延期等相關業務。

上述業務可提前28天預約。預約系統每日零時發放最新可預約日期的籌號。

新預約系統啓用後，申請人可在港中旅網站預約辦證時間和地點，然後依約前往證件服務中心辦理。除特殊情況外，各證件服務中心不再提供即日現場籌號。

## 特殊人士可獲酌情安排

特殊情況包括：70歲以上長者、未滿3個月嬰兒、殘疾人士、辦理「出入境通行證」（簡稱「臨通」）人士等特殊需要人士，如未能提前網上預約，各證件

服務中心可依據當日實際接待情況安排辦理；證件過期、毀損或遺失，如因探病、就醫、奔喪、就學等緊急原因需入境內地，卻又無法預約就近時間段的，說明情況並提供相應證明材料或要求加急辦理的聲明書，各證件服務中心將視實際接待情況安排辦理加急件。

「港澳居民來往內地通行證」俗稱「回鄉證」，是擁有中國公民身份的港澳居民來往中國內地所使用的證件。港中旅受國家公安部委託，受理香港居民申領「回鄉證」的申請。



港中旅換領回鄉證中心將全面實行網上預約。

# 鄉局新春團拜致辭強調新界人信念

# 劉業強：愛國愛港愛鄉不動搖



一眾主禮人及嘉賓主持切金豬儀式。



新界鄉議局昨日舉行新春團拜，主禮人與嘉賓在台上祝酒慶新春。 記者 馮瀚文攝

【香港商報訊】記者馮焯強報道：新界鄉議局昨日舉行新春團拜，行政長官林鄭月娥、中聯辦主任王志民、政務司司長張建宗、財務司司長陳茂波、律政司司長鄭若驊及多名政府官員、港區全國人大代表和政協委員、立法會議員均有出席。鄉議局主席劉業強致辭表示，新界人絲毫不會動搖「愛國愛港愛鄉」的信念，也不能割斷對國家的忠誠。他又承諾，只要在自己主持下的新界鄉議局，將會亦必然是特首和她的領導班子的堅強後盾，亦是忠誠和可信賴的盟友。

復當年鴉片戰爭和八國聯軍之役。可惜他們翻錯了黃曆。所謂「天要落雨，娘要嫁人」，有些事是身不由己。但無論如何，我們堅信在以習主席為核心的黨中央領導下，中華民族的偉大復興，中國的和平崛起是誰也擋不住的歷史必然。」

## 是特首和其班子的堅強後盾

劉業強又提到，習近平主席發表的紀念《告台灣同胞書》40周年講話，是一個具歷史意義的宣言，台灣回歸祖國的母體，是中華民族大一統的根本。習主席提出以港澳模式的「一國兩制」的和平解決方案，是一個非常正確的辦法。而「一國兩制，港人治港，高度自治」在香港21年來的實施，充分說明是一個兼容並蓄的有效方案。

他指出，在香港有一小撮人，決意與新界人抬槓，

挑戰《基本法》權威，挑戰《基本法》第40條所賦予新界原居民的合法傳統權益，進行了丁權的司法覆核案。劉業強表示，無論結果如何，都不會絲毫動搖新界人「愛國愛港愛鄉」的信念，也不能割斷新界人對國家的忠誠。

劉業強又指，「雖然今天特區的施政的某些缺失，我們是有怨言、有不滿或不同意的地方。但我們是懷着求同存異，因為世上任何一個政府，都不可能百分之百完美。」他又特意向林鄭月娥承諾，只要在他主持下的新界鄉議局，將會亦必然是特首和她的領導班子的堅強後盾，亦是忠誠和可信賴的盟友。

## 劉江華：鄉局是政府可靠夥伴

民政事務局長劉江華則在致辭中講到，「新界鄉議局是本港重要的諮詢組織，也是政府的可靠夥伴。一直以來，鄉議局就新界發展及有關政策向政府建言

獻策，並積極反映新界居民的意見，協助政府掌握鄉情民意，確保各項措施配合地區需要，並得到妥善落實。」

劉江華指，政府十分重視新界鄉郊地區的發展。為改善鄉郊的居住環境，每年撥款進行「鄉郊小工程計劃」，建造及優化各項基礎設施，包括修築河堤、設置太陽能抽水系統，以及興建和修築行人通道、休憩處和球場等。

他指，鄉郊地區持續發展，居民的參與至為重要。新一屆的鄉郊代表選舉剛於1月順利完成，各鄉村和墟鎮選出新的村代表和街坊代表。今屆選舉反應相當踴躍，當中村代表的整體投票率超過六成，足見居民關心社區事務，實在令人鼓舞。期望與當選的村代表和街坊代表並肩努力，為鄉郊建設更理想的社區。希望鄉議局今後繼續與政府攜手合作，有商有量，共同為香港開創更美好的將來。 (H)

## 林鄭月娥王志民主持切金豬

鄉議局昨日在位於沙田石門的鄉議局大樓舉行己亥年新春團拜，出席活動的林鄭月娥、王志民、外交部駐港特派員公署副特派員楊嘉瑞、駐港部隊副參謀長楊曉海及劉業強等主持了切金豬儀式。

劉業強在致辭時表示，「度過了2018一個不平凡的一年。在習主席和黨中央的帶領，我國在各條戰線上就40年的改革開放進行總結並進一步深化，全面提升進一步融和西方經濟，知識產權的保護和金融體系優勢互補。同時，亦在沉着有序地對由美國挑起的貿易糾紛的狂風驟雨，以及對中國企業華為5G的打壓和孟晚舟事件，說明了國際社會有某些人，妄圖重

# 春節假內地訪港客增逾三成

【香港商報訊】記者戴合聲報道：去年下半年開通的廣深港高鐵香港段和港珠澳大橋，帶動剛結束的農曆新年長假期，內地訪客增加超過三成。根據香港入境處數字，年三十(2月4日)至大年初六(2月7日)各口岸出入境人次約702萬，其中內地訪港旅客達到140多萬人次，較去年約106萬人次，上升超過31%。

數據顯示，農曆新年長假期間，約702萬人次經香港各口岸出入境，比去年同期的593萬人次，增加約

18%。而內地訪港旅客達到140多萬人次，大幅上升超過三成。廣深港高鐵香港段和港珠澳大橋亦創下啓用以來最多客流，更帶動約43萬內地人次來港過農曆新年。

## 高鐵和大橋帶動客流

香港旅遊業議會總幹事陳張樂怡指出，旅議會數據顯示，今年農曆新年假期的入境團數量增長超過一成，年初一更較去年增長超過四成。她稱，現時內地

旅客的觀光方式更為多樣化，參觀大學及露營等深度遊更廣受內地旅客歡迎，相信內地旅客人數及團數增長趨勢會繼續。

香港旅遊促進會總幹事崔定邦認為，內地旅客仍覺得香港具有吸引力。他表示，廣東、廣西等鄰近香港的內地省份到香港更加方便，可以繼續着力吸引旅客。他稱，雖然今年外圍經濟環境都較差，但旅遊業仍可保持，並帶動酒店、零售、交通等其他相關行業保持暢旺。

# 民政局新春酒會冠蓋雲集

【香港商報訊】記者林駿強報道：民政事務局長劉江華於會上表示，香港在粵港澳大灣區建設中，將會更好發揮自身的優勢，繼續是國家發展的貢獻者及受惠者。他同時鼓勵青年了解國家最新的發展，並稱當局今年將會將實習計劃擴展至大灣區城市，讓香港的青年在兩地政府支持下，可一嘗創業之夢。他同時指出，大灣區可以令藝文界找到更大的舞台。

## 劉江華鼓勵青年闖大灣區

民政事務局長劉江華於會後表示，今年是國家成立70周年，國家發展一日千里，舉世矚目，尤其是粵港澳大灣區的建設，香港將會更好發揮自身的優勢，繼續是國家發展的貢獻者及受惠者：「特區政府與民間社會將會舉辦不少慶祝的活動，讓廣大市民參與和青少年更多了解國家最新的發展。」

劉江華續說：「青年與則國家興，青年強則國家強。」他指當青年人在中學階段，當局已經提供生涯規劃，讓他們及早了解升學和就業路徑：「當他們讀



民政事務局長劉江華於會後表示，今年是國家成立70周年，國家發展一日千里，舉世矚目，尤其是粵港澳大灣區的建設，香港將會更好發揮自身的優勢，繼續是國家發展的貢獻者及受惠者。

大專或大學時，我們又提供海外及內地實習計劃，讓他們及早認識市場運作；畢業後有意創業的青年，我們更提供創業資助及共享空間；今年將會擴展至大灣區其他城市，讓我們的青年，在兩地政府支持下，有資金、有平台、有指導，一嘗創業之夢。」

## 藝文界找到更大的舞台

另外，他稱政府亦投放不少資源，鼓勵藝團走出外表演交流，成為香港的大使：「除了在世界各地恒常

表演以外，香港的藝團已開始走進大灣區，最近有香港的爵士樂隊在中山作戶外演出，吸引逾萬樂迷到場欣賞及30多萬在線觀眾；亦有青年民樂團一連4晚分別在惠州、珠海、中山和東莞走埠演出；還有藝團已計劃在廣州、深圳、上海和北京巡迴。」

他不諱言藝文界的朋友可以尋找到更大的舞台，更好發揮創意潛能。他承諾政府將會繼續在文化硬件和軟件方面作出支援，與業界一起鞏固香港作為國際文化交流中心的地位。

# 婦女權益聯盟 請願提財案訴求



婦女權益聯盟代表昨請願提出財案女性訴求。

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：就即將公布的財政預算案，女性有話兒。一向關注香港女性相關議題的團體「婦女權益聯盟」，昨日早上有多名成員到政府總部外請願，向財政司司長陳茂波提出多項女性訴求，當局派出代表接收請願信。

昨出席請願活動的人士包括婦女權益聯盟主席雷啓蓮，副主席梁思韻、張洛淋、吳婉秋、林瑋、高松傑及蔡雲龍。他們各就女性平等機會、親子教育、婦女健康、婦女貧窮等議題，積極向政府及立法會提出建議，爭取女性權益。

## 雷啓蓮促全面資助乳癌篩檢

其中，雷啓蓮提出全面資助全港婦女乳癌篩檢、為全港婦女提供每3年定期免費子宮頸抹片檢查服務、增撥資源為全港婦女免費接種子宮頸疫苗。梁思韻提出增設兒童醫療券，擴大使用範圍至私人執業精神科醫生，讓有特殊教育需要（SEN）兒童及早識別，免錯過治療黃金期。

張洛淋就建議增強對在職婦女支援，包括彈性上落班時間、增加社區兒童託管服務等，讓雙職母親安心工作，釋放婦女勞動力。吳婉秋要求增加全港餵哺母乳設施。已為人父的林瑋與兩位男性友人高松傑及蔡雲龍就穿上女性衣服到場支持，期望當局支援雙職家庭，減輕育兒壓力。